
Klasifikační řád na školní rok 2019 – 2020 

s účinností od 1.9.2019 

 
PRAVIDLA  PRO  HODNOCENÍ   VÝSLEDKŮ  VZDĚLÁVÁNÍ    
Hodnocení se řídí: 

- Zákonem č.561/2004 Sb. o předškolním, základním, vyšším odborném a 
jiném vzdělávání (Školský zákon), ve znění pozdějších předpisů. 

- Vyhláškou č.48/2005 Sb. o základním vzdělávání a některých náležitostech 
plnění povinné školní docházky, ve znění pozdějších předpisů 

- Vyhláškou č.73/2005 Sb.o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními 
vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných 

 
1. HODNOCENÍ ŽÁKŮ 
 

Cílem hodnocení je poskytnout žákovi zpětnou vazbu, prostřednictvím níž 
získává informace o tom, jak danou problematiku zvládá, jak dovede zacházet s tím 
co se naučil, v čem se zlepšil a v čem ještě chybuje. Hodnocení není zaměřeno na 
srovnávání žáka s jeho spolužáky, ale soustřeďuje se na individuální pokrok každého 
žáka a na hodnocení naplnění předem stanovených požadavků. Nedílnou součástí 
hodnocení žáka ve škole  je též hodnocení jeho chování a projevů. Celkově však 
hodnocení nesmí vést k snižování důstojnosti a sebedůvěry žáků.  
 Pro efektivní proces učení je žádoucí, aby zpětná vazba byla co nejhojnější. 
Do procesu hodnocení se proto kromě učitelů zapojí i samotní žáci – sebehodnocení 
žáků. 
 

1.1 Způsob hodnocení žáků  
 

a) Na škole využíváme ve všech ročnících ZŠ hodnocení pomocí klasifikace, 
tj.hodnocení známkou. Toto hodnocení může být doplněno hodnocením 
slovním, hlavně k zajištění zpětné vazby  o dosažení osobních pokroků. U 
žáků s vývojovou poruchou učení rozhodne ředitel školy o použití slovního 
hodnocení na základě žádosti zákonného zástupce žáka. 

b) Třídy WŠ využívají slovní hodnocení ve všech ročnících, v osmém a devátém 
ročníku je slovní hodnocení doplněno hodnocením známkou. 

 

1.2 Hodnocení a klasifikace chování 
 
Klasifikaci chování navrhuje třídní učitel po projednání s učiteli, kteří ve třídě vyučují, 
popřípadě s ostatními učiteli na pedagogické radě.  
 
Kritériem pro klasifikaci chování je dodržování pravidel chování včetně dodržování 
školního řádu.  
 
Chování žáka ve škole a na akcích pořádaných školou se na vysvědčení hodnotí 
stupni 
 

1 velmi dobré 
2 uspokojivé 
3 neuspokojivé 



Kritéria pro jednotlivé stupně klasifikace chování jsou následující 
 
Stupeň 1 – velmi dobré 
 
Žák uvědoměle dodržuje pravidla chování, neporušuje Školní řád. Méně závažných 
přestupků se dopouští ojediněle. Žák je přístupný výchovnému působení a snaží se 
své případné chyby napravit.  
 
Stupeň 2 – uspokojivé 
 
Žák se přes důtku třídního učitele a důtku ředitele školy dopouští dalších přestupků. 
Chování žáka je v rozporu s pravidly chování. Žák se opakovaně dopouští méně 
závažných přestupků nebo se dopustí závažného přestupku proti pravidlům slušného 
chování a Školního řádu (podvádění, šikana, ohrožení bezpečnosti a zdraví své a 
jiných osob). Neomluvená absence v rozsahu 2 – 5 pracovních dnů.  
 
Stupeň 3 – neuspokojivé 
 
Žák se přes důtku ředitele školy a 2. stupeň z chování opakovaně dopouští 
přestupků. Chování je v příkrém rozporu s pravidly slušného chování a Školním 
řádem. Přestupky ohrožují výchovu, bezpečnost a zdraví jiných osob. Žák záměrně 
narušuje hrubým způsobem výchovně vzdělávací činnost školy. Neomluvená 
absence je delší než 5 pracovních dnů.  
 
 
 

1.3 Výchovná opatření – pochvaly a jiná ocenění a opatření 
k posílení kázně 
 
Třídní učitel nebo ředitel školy může na základě vlastního rozhodnutí nebo na 
základě podnětu jiné právnické či fyzické osoby po projednání v pedagogické radě 
udělit pochvalu za 
 
 Mimořádný projev lidskosti, občanskou nebo školní iniciativu, záslužný čin, 
příkladnou reprezentaci školy, dlouhodobou úspěšnou práci. 
 
Pochvala může být ústní nebo písemná. Písemná pochvala se uděluje zpravidla 
formou zápisu do žákovské knížky nebo na zvláštní formulář školy. Nejvyšším 
oceněním je pochvala uvedena v doložce vysvědčení. 
 
 
Opatření k posílení kázně: 
 
- napomenutí třídního učitele  
   občasné zapomínání školních potřeb, pomůcek, domácích úkolů 
   menší kázeňské přestupky 
 
- důtka třídního učitele 
   časté zapomínání školních pomůcek, potřeb, domácích úkolů 
   nevhodné chování, vyrušování a nekázeň v hodinách 
   pokus o podvádění a krádež, ublížení spolužákům 
 



- důtka ředitele školy 
   opakované přestupky proti Školnímu řádu 
   úmyslné poškození majetku 
   projevy šikany 
   neomluvená absence ve škole ( 1 pracovní den) 
    
Opatření k posílení kázně předcházejí zpravidla před snížením stupně z chování. 
Třídní učitel nebo ředitel školy oznámí důvody udělení výchovného opatření 
prokazatelným způsobem zákonnému zástupci žáka. 
 
 
 

2. Hodnocení a klasifikace prospěchu  
Žáci ve třídách ZŠ jsou hodnoceni klasifikačními stupni. Žáci ve třídách WŠ jsou po 
celou dobu hodnoceni slovně a v 8. a 9.třídě je slovní hodnocení doplněno známkou. 
 
2.1 hodnocení a klasifikace v předmětech s převahou naukového zaměření 
 
Stupeň 1 (výborný) 
Žák samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti. Myslí logicky a 
správně. Ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně a 
přesně, chápe vztahy mezi nimi a smysluplně propojuje do širších celků poznatky 
z různých vzdělávacích oblastí. Jeho ústní a  písemný projev  je správný, přesný, 
výstižný, účinně se zapojuje do diskuze. Je schopen samostatně studovat vhodné 
texty, řešit problémy a obhajovat svá rozhodnutí. Plně respektuje demokratické 
principy, uvědoměle a aktivně pracuje v týmu. Je téměř vždy schopen 
sebehodnocení  a hodnocení ostatních členů. 
 
Stupeň 2 (chvalitebný) 
Žák s menšími podněty učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti. Myslí 
správně, v jeho myšlení se projevuje logika a tvořivost. Ovládá požadované 
poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě uceleně, přesně a úplně, 
chápe vztahy mezi nimi a s menšími chybami propojuje do širších celků poznatky 
z různých vzdělávacích oblastí. Ústní a písemný projev mívá menší nedostatky ve 
správnosti, přesnosti a výstižnosti. Kvalita výsledků je zpravidla bez podstatných  
nedostatků. Zapojuje se do diskuze. Je schopen s menší pomocí studovat vhodné 
texty, řešit problémy a obhajovat svá rozhodnutí. Respektuje demokratické principy, 
v podstatě  uvědoměle a aktivně pracuje pro tým, jeho působení je přínosné. Je 
většinou schopen sebehodnocení a hodnocení ostatních členů.  
 
Stupeň 3 (dobrý) 
Žák se v uplatňování osvojovaných poznatků a dovedností dopouští chyb. Uplatňuje 
poznatky a provádí hodnocení jevů podle podnětů učitele. Má nepodstatné mezery 
v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, 
definic a zákonitosti, s většími chybami propojuje do širších celků poznatky z různých 
vzdělávacích oblastí. Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele 
korigovat. Jeho myšlení je vcelku správné, ale málo tvořivé, v jeho logice se vyskytují 
chyby. Částečně se zapojuje do diskuze. Je schopen studovat podle návodu učitele. 
Občas nerespektuje demokratické principy, v týmu pracuje ne příliš aktivně, jeho 
působení je přínosné v menší míře. Je schopen sebehodnocení a hodnocení 
ostatních členů. 
 



 
Stupeň 4 (dostatečný) 
U žáka se v uplatňování osvojených poznatků a dovedností vyskytují závažné chyby. 
Při využívání poznatků pro výklad a hodnocení jevů je nesamostatný. Žák má 
v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků závažné mezery, 
chybně propojuje do širších celků poznatky z různých vzdělávacích oblastí. V logice 
myšlení se  vyskytují závažné chyby, myšlení není tvořivé. Jeho ústní a písemný 
projev má vážné nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti, málo se zapojuje 
do diskuze. Závažné chyby dovede žák s pomocí učitele opravit. Při samostatném 
studiu má velké těžkosti. Demokratické principy respektují jen občas, práce v týmu 
se pouze účastní. Jeho působení není příliš přínosné. Sebehodnocení a hodnocení 
ostatních členů je schopen málo kdy. 
 
Stupeň 5 (nedostatečný) 
U žáka se v uplatňování osvojených vědomostí a dovedností vyskytují velmi závažné 
chyby. Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit 
ani s podněty učitele. Žák si požadované poznatky neosvojil, nesmyslně propojuje do 
širších celků poznatky z různých vzdělávacích oblastí. Neprojevuje samostatnost 
v myšlení. V ústním a písemném projevu má závažné nedostatky, ve správnosti, 
přesnosti, výstižnosti, nezapojuje se do diskuze. Chyby nedovede opravit ani 
s pomocí učitele. Vůbec nerespektuje demokratické principy, nepracuje pro tým. 
Svou činností narušuje spolupráci. Správného sebehodnocení a hodnocení ostatních 
členů není schopen. 
 
2.2 Hodnocení a klasifikace v předmětech s převahou výchovného zaměření 
 
Stupeň 1 (výborný) 
Žák je v činnosti velmi aktivní. Pracuje tvořivě, samostatně, plně využívá své osobní 
předpoklady a velmi úspěšně je rozvíjí. Vždy používá bezpečně a  účinně materiály , 
nástroje a vybavení. Jeho projev je esteticky působivý, originální, procítěný a přesný. 
Osvojené vědomosti, dovednosti a návyky aplikuje tvořivě. Aktivně se zajímá o 
umění a estetiku. Jeho tělesná zdatnost má vysokou úroveň. 
 
Stupeň 2 (chvalitebný) 
Žák je v činnostech aktivní, převážně samostatný, využívá své osobní předpoklady, 
které úspěšně rozvíjí. Používá bezpečně a účinně materiály, nástroje a vybavení. 
Jeho projev je esteticky působivý, originální a má jen menší nedostatky. Osvojené 
vědomosti, dovednosti a návyky aplikuje méně tvořivě. Má zájem o umění a estetiku. 
Je tělesně zdatný. 
Stupeň 3 (dobrý) 
Žák je v činnostech méně aktivní, samostatný a pohotový. Nevyužívá dostatečně své 
schopnosti v individuálním a kolektivním projevu. Materiály, nástroje a vybavení 
používá bezpečně a účinně pouze někdy. Jeho projev je málo působivý, dopouští se 
v něm chyb. Jeho vědomosti a dovednosti mají četnější mezery a při jejich aplikaci 
potřebuje pomoc učitele. Nemá aktivní zájem o umění, estetiku a tělesnou kulturu.  
 
Stupeň 4 (dostatečný) 
Žák je v činnostech málo aktivní a tvořivý. Rozvoj jeho schopností a jeho projev jsou 
málo uspokojivé. Materiály, nástroje a vybavení většinou nepoužívá bezpečně a 
účinně. Úkoly řeší s častými chybami. Vědomosti a dovednosti aplikuje jen se 
značnou pomocí učitele. Projevuje velmi malý zájem a snahu.  
 



 
Stupeň 5 (nedostatečný) 
Žák je v činnostech převáženě pasivní. Rozvoj jeho schopností je neuspokojivý. 
Materiály, nástroje a vybavení nepoužívá téměř nikdy bezpečně a účinně. Jeho 
projev je chybný a nemá estetickou hodnotu. Minimální osvojené vědomosti a 
dovednosti nedovede aplikovat. Neprojevuje zájem o práci. 
 
 
 

3. Hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 
 
Způsob hodnocení a klasifikace žáka  vychází ze znalostí příznaků postižení a 
uplatňuje se ve všech vyučovacích předmětech, ve kterých se projevuje postižení 
žáka, a na obou stupních základní školy. 
 
Děti, žáci a studenti se speciálními vzdělávacími potřebami mají právo na vytvoření 
nezbytných podmínek při vzdělávání i klasifikaci a hodnocení.  
 
Při hodnocení se přihlíží k povaze postižení nebo znevýhodnění. Vyučující respektují 
doporučení psychologických vyšetření žáků a uplatňují je při klasifikaci a hodnocení 
chování. Vyučující volí vhodné a přiměřené způsoby získávání podkladů pro 
hodnocení.  
 
U žáka s vývojovou poruchou učení rozhodne ředitel školy o použití slovního 
hodnocení na základě žádosti zákonného zástupce žáka.  
 
Pro zjišťování úrovně žákových vědomostí a dovedností volí učitel takové formy a 
druhy zkoušení, které odpovídají schopnostem žáka a něž nemá porucha negativní 
vliv. Kontrolní práce a diktáty píší tito žáci po předchozí přípravě. V případě nutnosti 
nebude dítě s vývojovou poruchou vystavováno úkolům v nichž nemůže přiměřeně 
pracovat a podávat výkony odpovídající jeho předpokladům.  
 
Vyučující klade důraz na ten druh projevu, ve kterém má žák předpoklady podávat 
lepší výkony. Při klasifikaci se nevychází z prostého počtu chyb, ale z počtu jevů, 
které žák zvládl. V hodnocení se přístup vyučujícího zaměřuje na pozitivní výkony 
žáka a tím na podporu jeho poznávací motivace k učení. Jednostranně 
nezdůrazňujeme chyby žáka.  
 
Všechna navrhovaná pedagogická opatření se zásadně projednávají s rodiči, názor 
rodičů je respektován.  
 
 

4. Hodnocení nadaných žáků 
 
Hodnocení nadaných žáků vychází z individuálních předpokladů žáka. Pro nadané 
žáky může být vypracován individuální výukový plán pro kterýkoli předmět.  
 
Ředitel školy může mimořádně nadaného žáka přeřadit do vyššího ročníku. 
Podmínkou přeřazení je vykonání zkoušek z učiva nebo části učiva příslušného 
ročníku, který žák nebude absolvovat. Obsah a rozsah zkoušek stanoví na základě 
ŠVP ředitel školy. 
 



 

5. Postup do dalšího ročníku 
 

Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí prospěl ze všech 
předmětů stanovených vzdělávacím programem s výjimkou předmětů výchovného 
zaměření stanovených rámcovým vzdělávacím programem a předmětů, z nichž byl 
uvolněn. Do vyššího ročníku postoupí i žák prvního stupně základní školy, který již 
v rámci prvního stupně opakoval ročník, a žák druhého stupně základní školy, který 
již v rámci druhého stupně opakoval ročník, a to bez ohledu na prospěch tohoto 
žáka. 

 
 
6. Komisionální a opravné zkoušky 
 
6.1 Komisionální zkouška se koná v těchto případech:  
 
-  má-li zákonný zástupce žáka pochybnosti o správnosti hodnocení na konci 1.  
   nebo 2.pololetí 
-  při konání opravných zkoušek  
 
Komisi pro komisionální přezkoušení jmenuje ředitel školy. V případě, že je 
vyučujícím daného předmětu ředitel školy, jmenuje komisi Krajský úřad.  
 
Komise je 3-členná a  tvoří ji :  
- předseda, kterým je ředitel školy, popř.jím pověřený učitel, nebo v případě, že 
vyučujícím daného předmětu je ředitel školy, krajským úřadem jmenovaný jiný 
pedagogický pracovník školy 
- vyučující daného předmětu ve třídě, v níž je žák zařazen, popř.jiný vyučující daného 
předmětu 
- přísedící, kterým je jiný vyučující daného předmětu nebo předmětu stejné 
vzdělávací oblasti stanovené Rámcovým vzdělávacím programem pro základní 
vzdělávání 
 
Výsledek přezkoušení již nelze napadnout novou žádostí o přezkoušení. Výsledek 
stanoví komise hlasováním a je vyjádřen slovním hodnocením nebo stupněm 
prospěchu. Ředitel školy sdělí výsledek přezkoušení prokazatelným způsobem 
žákovi a zákonnému zástupci žáka. V případě změny hodnocení na konci 1. nebo 
2.pololetí se žákovi vydá nové vysvědčení. 
 
O přezkoušení se pořizuje protokol, který se stává součástí dokumentace školy. Za 
řádné vyplnění protokolu odpovídá předseda komise, protokol podepíší všichni 
členové komise.  
 
Žák může v jednom dni vykonat přezkoušení pouze z jednoho předmětu. Není-li 
možné žáka ze závažných důvodů přezkoušet ve stanoveném termínu, stanoví 
orgán jmenující komisi náhradní termín přezkoušení.  
 
Konkrétní obsah a rozsah přezkoušení stanoví ředitel školy v souladu se  Školním 
vzdělávacím programem. Výsledek zkoušky se zapisuje do školní dokumentace- 
matriky.  
 



 
6.2 Opravná zkouška – zkoušku konají :  
 
 
- žáci, kteří jsou z povinných předmětů hodnoceni nejvýše ve dvou případech 
nedostatečně a zároveň na daném stupni základní školy neopakovali ročník. 
- žáci 9.ročníku, kteří na konci 2.pololetí neprospěli nejvýše ze dvou povinných 
předmětů s výjimkou předmětů výchovného zaměření. 
 
Opravné zkoušky se konají nejpozději do konce příslušného školního roku, tj. do 
31.srpna. Termín opravných zkoušek a konzultací žáků s příslušnými pedagogickými 
pracovníky stanoví ředitel školy na červnové pedagogické radě. Žák může v jednom 
dni skládat pouze jednu opravnou zkoušku. 
 
Žák, který nevykoná opravnou zkoušku úspěšně nebo se k jejímu konání nedostaví, 
neprospěl. Ze závažných důvodů může ředitel školy stanovit žákovi náhradní termín 
opravné zkoušky a to nejpozději do 15.září následujícího školního roku. Do té doby 
je zařazen do nejbližšího vyššího ročníku, popřípadě znovu do 9.ročníku.  
 
Žákovi, který konal opravnou zkoušku, se na vysvědčení uvede datum poslední 
zkoušky v daném pololetí. O opravné zkoušce se pořizuje protokol, který se stává 
součástí dokumentace školy. 
 
 
 
 

7. Celkové hodnocení žáka na vysvědčení v případě použití 
slovního hodnocení  nebo kombinace slovního hodnocení a 
klasifikace 
 
 
Zásady pro převedení slovního hodnocení do klasifikace nebo klasifikace do slovního 
hodnocení pro stanovení celkového hodnocení žáka na vysvědčení. 
 
 
Prospěch 
 
 

Ovládání učiva předepsaného 
osnovami 

 

1 - výborný ovládá bezpečně 

2 - chvalitebný ovládá 

3 - dobrý v podstatě ovládá 

4 - dostatečný ovládá se značnými mezerami 

5 - nedostatečný neovládá 

Úroveň myšlení  

1 - výborný pohotový, bystrý, dobře, chápe 
souvislosti 

2 - chvalitebný uvažuje celkem samostatně 

3 - dobrý menší samostatnost myšlení 

4 - dostatečný nesamostatné myšlení 



5 - nedostatečný odpovídá nesprávně i na návodné otázky 

Úroveň vyjadřování  

1 - výborný výstižné a poměrně přesné 

2 - chvalitebný celkem výstižné 

3 - dobrý myšlenky vyjadřuje ne dost přesně 

4 - dostatečný myšlenky vyjadřuje se značnými 
obtížemi 

5 - nedostatečný i na návodné otázky odpovídá nesprávně 

Celková aplikace vědomostí, řešení 

úkolů, chyby jichž se žák dopouští 

 

1 - výborný spolehlivě a uvědoměle užívá vědomosti 
a dovednosti, pracuje samostatně, 
přesně a s jistotou 

2 - chvalitebný dovede využívat vědomosti a dovednosti, 
při řešení úkolů se dopouští jen menších 
chyb 

3 - dobrý řeší úkoly s pomocí učitele a s touto 
pomocí snadno překonává potíže a 
odstraňuje chyby 

4 - dostatečný dělá podstatné chyby, nesnadno je 
překonává 

5 - nedostatečný praktické úkoly nedokáže splnit ani 
s pomocí 

Píle a zájem o učení  

1 - výborný aktivní, uči se svědomitě a se zájmem 

2 - chvalitebný učí se svědomitě 

3 - dobrý k učení a práci nepotřebuje větších 
podnětů 

4 - dostatečný malý zájem o učení, potřebuje stálé 
podněty 

5 - nedostatečný pomoc a pobízení k učení jsou zatím 
neúčinné 

Chování  

1 – velmi dobré Žák uvědoměle dodržuje pravidla 
chování a ustanovení školního řádu. 
Méně závažných přestupků se dopouští 
jen ojediněle. Žák je přístupný 
výchovnému působení a snaží se své 
chyby napravit. 

2 – uspokojivé Chování žáka je v rozporu s pravidly 
slušného chování a s ustanoveními 
Školního řádu. Žák se dopustí 
závažného přestupku proti pravidlům 
slušného chování nebo Školního řádu 
nebo se opakovaně dopouští méně 
závažných přestupků, narušuje výchovně 
vzdělávací činnost školy. Ohrožuje 
bezpečnost a zdraví své nebo jiných 



osob. 

3 - neuspokojivé Chování žáka ve škole je v příkrém 
rozporu s pravidly slušného chování. 
Dopouští se závažných přestupků proti 
Školnímu řádu, kterými je vážně 
ohrožena výchova nebo bezpečnost a 
zdraví jiných osob.Záměrně narušuje 
hrubým způsobem výchovně vzdělávací 
činnost školy. Zpravidla se přes důtku 
ředitele školy a snížený stupeň z chování 
dopouští dalších přestupků. 

 

 
8. Získávání podkladů pro hodnocení a klasifikaci 
 
 
1. Podklady pro hodnocení a klasifikaci získávají vyučující zejména : soustavným 

diagnostickým pozorováním žáků, sledováním výkonů a připravenosti na 
vyučování, různými druhy zkoušek ( písemné, ústní, grafické, praktické, pohybové 
atp.), kontrolními písemnými pracemi, analýzou výsledků různých činností žáků, 
konzultacemi s ostatními vyučujícími a podle potřeby  i psychologickými a 
zdravotnickými pracovníky. 

2. Žák 2.-9.ročníků ZŠ musí mít z každého předmětu alespoň jednu známku 
z ústního zkoušení a dvě a více známek z písemných prací v každém 
hodnoceném pololetí. Známky získávají vyučující průběžně během celého 
klasifikačního období. 

Není přípustné ústně přezkušovat žáky koncem klasifikačního období 
z látky celého tohoto období. Zkoušení je prováděno zásadně před kolektivem 
třídy, individuální přezkušování po vyučování je nepřípustné. Výjimka je možná 
jen při diagnostikované vývojové poruše nebo po dlouhodobé nemoci žáka. 

3. Učitel oznamuje žákovi výsledek každé klasifikace, klasifikaci zdůvodňuje  a 
poukazuje na klady a nedostatky hodnocených projevů, výkonů, výtvorů. Po 
ústním vyzkoušení oznámí učitel žákovi výsledek hodnocení okamžitě. Výsledky 
hodnocení písemných zkoušek a prací a praktických činností oznámí žákovi 
nejpozději do 14-ti dnů. Učitel sděluje všechny známky, které bere v úvahu při 
celkové klasifikaci, zástupcům žáka a to zejména prostřednictvím zápisu do 
žákovské knížky. 

4. Kontrolní písemné práce a další druhy zkoušek rozvrhne učitel rovnoměrně na 
celý školní rok, aby se nadměrně nenahromadily v určitých obdobích. 

5. O termínu písemné zkoušky, která má trvat více než 25 minut, informuje vyučující 
žáky dostatečně dlouhou dobu předem. Ostatní vyučují o tom informuje formou 
zápisu do třídní knihy. V jednom dni mohou žáci konat jen jednu zkoušku 
uvedeného charakteru. 

6. Učitel je povinen vést soustavnou evidenci po každé klasifikaci žáka průkazným 
způsobem tak, aby mohl vždy doložit správnost celkové klasifikace i způsob 
získání známek. V případě dlouhodobé nepřítomnosti nebo rozvázání pracovního 
poměru v průběhu klasifikačního období předá tento klasifikační přehled 
zastupujícímu učiteli nebo vedení školy.  

7. Klasifikační stupeň určí učitel, který vyučuje příslušnému předmětu. Při 
dlouhodobějším pobytu žáka mimo školu ( lázeňské léčení, léčebné pobyty, 
dočasné umístění v ústavech atp.) vyučující respektuje známky žáka, které škole 



sdělí škola při instituci, kde byl žák umístěn. S takto probraného učiva se žák 
znovu nepřezkušuje. 

8. Při určování stupně prospěchu v jednotlivých předmětech na konci klasifikačního 
období se hodnotí kvalita práce a učební výsledky jichž žák dosáhl za celé 
klasifikační období. Stupeň prospěchu se neurčuje na základě průměru 
z klasifikace za příslušné období. Výsledná známka musí odpovídat hodnocení, 
které žák získal během klasifikačního období a které bylo sděleno rodičům. 

9. Případy zaostávání žáků v učení a nedostatky v jejich chování se projednají ve 
čtvrtletních pedagogických radách. 

10. Na konci klasifikačního období, v termínu, který určí ředitel školy zapíší učitelé 
příslušných předmětů výsledky celkové klasifikace do třídních výkazů a připraví 
návrhy na případné umožnění opravných zkoušek, na klasifikaci v náhradním 
termínu atp. 

11. Zákonné zástupce žáka informuje o prospěchu a chování třídní učitel a učitelé 
jednotlivých předmětů na pravidelných třídních schůzkách popř průběžně, jestliže 
o to zákonní zástupci žáka požádají. 

12.  V případě mimořádného zhoršení prospěchu žáka informuje zákonné zástupce 
vyučující předmětu bezprostředně a prokazatelným způsobem. 

13. Pokud je klasifikace žáka stanovena na základě písemných nebo grafických 
prací, vyučující tyto práce uschovávají po dobu, během které se klasifikace žáka 
určuje nebo ve které se k ní mohou zákonní zástupci žáka odvolat- tzn. celý 
školní rok včetně hlavních prázdnin, v případě žáků s odloženou klasifikací až do 
30.10.dalšího šk.roku. Opravené písemné práce musí být předloženy všem 
žákům a na požádání ve škole také rodičům. 

14. Vyučující dodržují zásady pedagogického taktu, zejména- neklasifikují žák ihned 
po jejich návratu do školy po nepřítomnosti delší než 1 týden, - žáci nemusí 
dopisovat do sešitu látku za dobu nepřítomnosti, pokud to není jediný zdroj 
informací, - účelem zkoušení není nacházet mezery ve vědomostech žáka, ale 
hodnotit to, co umí, - učitel klasifikuje jen probrané učivo, zadávání nové látky 
k samostatnému nastudování není přípustné,- před prověřováním znalostí musí 
mít žáci dostatek času k naučení, procvičení zažití učiva. 

15. Třídní učitelé (případně výchovný poradce) jsou povinni seznamovat ostatní 
vyučující s doporučením odborných lékařských vyšetření, které mají vztah ke 
způsobu hodnocení a klasifikace žáka a způsobu získávání podkladů. Všichni 
musí současně dodržovat pokyny o svobodném přístupu k informacím MŠMT 
č.31 479/99-14. 

16. Při hodnocení a klasifikaci žáků se specifickými vývojovými poruchami učení a 
chování se vyučující řídí metodickým pokynem MŠMT č.j.23472/92-21.  

17. Při celkové klasifikaci přihlíží učitel k věkovým zvláštnostem žáka i k tomu, že žák 
mohl v průběhu klasifikačního období zakolísat v učebních výkonech pro určitou 
indispozici. 

 

9. Zásady a pravidla pro sebehodnocení žáků 
 
Sebehodnocení je důležitou součástí hodnocení žáků. Žák se prostřednictvím 
učitelova hodnocení postupně učí, jaké jsou meze a perspektivy jeho výkonu, sféry 
jeho úspěchů a úspěšného uplatnění. Vyučující vytváří vhodné prostředí a 
příležitosti, aby žák mohl poučeně a objektivně hodnotit sebe a svoji práci. Při školní 
práci vedeme žáka, aby komentoval svoje výkony a výsledky. Při sebehodnocení se 
žák snaží popsat zejména: ,, co se mu daří, co mu ještě nejde, jak bude pokračovat 
dál. Oba názory jsou průběžně konfrontovány. Učitel a žák na konci klasifikačního 
období společně hodnotí průběh výkonu žáka tak, aby se shodli na výsledné 



známce. Žákovo hodnocení se nesmí stát prostředkem nátlaku na učitele. Cílem je 
ideální shoda obou hodnocení tak, aby byla pro žáka motivační do dalšího období. 
 
 
 

10. Plnění povinné školní docházky v zahraničí 
 
Pokud žák nemůže v zahraničí plnit povinnou školní docházku ve škole zřízené při 
diplomatické misi nebo konzulárním úřadu České republiky, plní povinnou školní 
docházku formou individuální výuky.  
Zákonný zástupce žáka je povinen oznámit řediteli školy předpokládanou dobu 
plnění školní docházky způsobem výše uvedeným, popř.adresu místa pobytu žáka 
v zahraničí.  
Žáci, kteří plní povinnou školní docházku formou individuální výuky v zahraničí, 
konají zkoušky z každého předmětu uvedeného v příslušných ročnících Školního 
vzdělávacího programu zkoušející školy.  
Zkoušku lze konat za období nejméně 1.pololetí školního roku, nejdéle však za 
období  dvou školních roků. 
 
Zkouška je komisionální a řídí se vyhláškou č.48/2005 Sb. 

 
 
 

Tento řád je závazný pro všechny, kteří se účastní na práci školy. 
Každý třídní učitel seznámí s jeho zněním své žáky a jejich zákonné zástupce. 
Ředitel školy zajistí jeho zpřístupnění a prezentaci na www stránkách školy. 
Každý zúčastněný na práci školy může navrhnout změnu Školního řádu. Každý 
návrh změny musí být projednán s pracovníky školy a schválen Školskou radou. 

 
 

V Ostravě dne 28.8.2019      
 

 
Mgr.Beata Krejzová, ředitelka školy 

 
Klasifikační řád projednán: 
 

- na pedagogické radě dne 28.8.2019 
- schválen Školskou radou dne 20.9.2018 

 

 


